

112學年 第九屆 台中科技大學 大專生金融就業公益專班

心得分享

中科大保金系 - 洪巧怡



很高興有機會參加公益專班！在這段時間有幸參與各種活動，其中包含聆聽證基金會特別邀請的講師給予證照輔導，讓我更加了解了專業證照的重要性，並得到了進入職場所需的寶貴建議。

此外，學長姐們也特別回校分享自己參加公益專班或在業界工作的心得，獲得了寶貴職場經驗和生活智慧，受益良多。

這段時間的學習不僅增強了我的專業能力、擴展了我的視野，更讓我對於職涯規劃的路上增添信心和方向，衷心感謝主辦單位、師長們以及助教🎵

勤益科大流管系-潘怡茹



我是勤益流管系的學生，因為本身對財務金融有興趣，但是學校並無相關金融課程，剛好看到有金融公益專班的課程，資格符合，且有學長姊的建議，進而報名上課。公益專班提供了生活費補助及證照補助、書籍與午餐，搭配專班的課程安排考取證照，並認識來自各金融業的優秀人才主管，了解各金融行業的異同，也有邀請就業的學長姊做工作經驗分享，更認識來自不同學校的同學，與有在實習的同學切磋經驗，擴大人脈。我從中取得五個核心證照，另外自己也有考取其他的證照，藉此提升自己的競爭力，透過就業分享後，也逐漸找到自己從事的的方向，在專班課程結束後，提供就業媒合機會，讓自己多一個就業管道，很榮幸參與到專班並順利結業，利用假日換來自身的實力，學習更多知識，讓大四的自己有所方向不再迷茫。

中華大學企業管理學系 - 羅羽宣



在大三下時，系上老師曾在課堂中提及證基會辦理的金融公益專班，其主要是在假日上課輔導學生考取金融相關證照，在上課的同時還能領取生活補助費，讓學生能夠好好聽課，不需要擔心假日沒有打工而造成經濟上的困難。因為自己本身就對金融產業有興趣加上專班給予豐富的資源，因此在得知這些資訊後，我就開始在網路上找資料、填寫報名表，很幸運地錄取了專班。

進入專班後，除了上述的好處之外，專班還提供免費的書籍以利同學考取證照，班級導師也會適時地關心同學準備證照的進度，有什麼問題老師也會給予建議讓我們參考，除此之外還能從講師和學長姊的口中更進一步的了解金融業的實際情形。到了課程的尾聲，專班提供給我們就業媒合的管道，使得我們有更多的機會進入金融業。

中科大會資系-張琇惠



一開始是從學校網站得知證基會有開公益專班的課程，看完課程的相關資訊後，我就開始積極準備相關資料報名。

雖然我是商學院的學生，但目前就讀的科系和金融沒有直接關聯，對我來說公益專班這課程是完全提供我對於未來工作上多一項選擇。跟著課程的安排我學到了實用的金融知識，然後也順利完成考取課程規劃的五張證照。

課程除了考證照外也安排未來生涯規劃相關講座，同時也邀請學長姐來分享自己的經驗，讓我們更清楚職場工作模式。

身為夜間部的學生，平日工作假日來上公益專班課程，很辛苦但沒有完成才會遺憾，就如同公益專班『翻轉人生、金融圓夢』，所以我想透過這課程來改變我的人生，相信它們會成為我求職路上重要資產，也會繼續保持學習的動力。

中科大 應用日語系 陳韻竹



我是台中科大應日系的學生，在朋友的推薦下報名了專班，雖然我主修是日文，但系上也有安排許多商學課程，再加上高中是商經科，所以一開始在接觸金融相關課程時並不陌生，很快就能跟上大家的腳步，而當初報名專班的想法是希望在大學期間除了本科系的課程外，也能學習其他領域的知識，並且增加自己的證照。在這段期間內，雖然假日要去上課，但生活過得很充實，公益專班提供了很多資源，像是書籍、午餐、證照補助費用、證照獎勵金、就業媒合等，讓我們可以安心地考取證照，另外專班也安排許多講師來為我們上課，講解考照的解題技巧，只要照著進度表安排，跟隨老師的腳步，證照就可以輕鬆考取，省去一大把時間。此外，專班也安排了講師及學長姐回來分享在金融業工作經驗，使我們更加了解金融業到底在做甚麼，上公益專班雖然犧牲掉假日休閒時光，但讓我收穫很多，像是成功考取五張金融證照，認識到不同學校不同科系的人等，這些都是很珍貴的，在課程結束後，也能使得畢業後的出路有更多的選擇。

中央大學法文系-蕭琇雅



藉由金融公益專班，讓我即使非商管科系的學生，也能有這樣的機會可以接觸到金融領域。在進入專班之前，原先很擔心因為非商管科系背景會無法順利取得規劃要考取的證照，但在每張證照考試之前，專班都會有講師來授課幫助我們考取證照，經過講師們的講授後，使我能清楚了解考試內容，順利取得了證照。除了協助免費考取規劃的證照之外，專班也提供像生活津貼、其他證照獎勵金鼓勵學員去考取其他證照等補助，這樣的種種資源給予我很大的幫助。

雲科大財金系-陳欣君



當初知道公益專班是因為室友跟教授推薦，因為當初自己的證照很少，又聽到是可以幫助自己提升證照方面的假日課程，就決定報名加入。

加入公益專班後，老師們都很用心的為我們上課，除了證照課程準備方式外，也會跟我們分享很多就業方向以及讓歷屆學長姐回來分享心得，這些都讓我受益良多。

而在公益專班也有很多優秀的同儕可以激發我向上努力的動力，讓我在專班期間也額外多考了其他證照。

真的很感謝證期會舉辦的公益專班，讓我改變了自己，令自己有所成長。

彰師大財金系-張振荃



公益專班讓我在大四的這一年，與其他同學有不一樣的選擇，在聽到的當下，立即上網了解專班資訊並報名參加！

我們利用假日的時間上課，學習許多專業的金融知識，專班的主辦方是集保所，因此前來授課的講師都是業界有名的，只要認真聽課，課後再稍微複習，就可以順利考取專班安排的證照。重要的是來上課是免費的，自行考取其他證照也能獲得獎勵金，這麼好的資源，我都有好好的利用！

除了證照之外，與業界的接軌也是相當重要，在這裡我們可以遇見各種金融業的巨頭，加上剛畢業的學長姐的分享，由他們來告訴我在金融業的各種細節及需要具備的條件，這讓我不會對於未來感到害怕。

雖然我們需要利用假日來上課，但學習到的這些東西，都可以讓我在未來具備競爭力，且專班提供的資源豐富，加入專班後第一步驟是認真閱讀學員手冊，即可以善用資源，提升自己。

朝陽科大財金系-劉珊妤



參加公益專班課程，運用我的假日時間前往學校學習，邀請講師輔導我們考取金融證照課程、安排職場經驗分享、生涯規劃..等等，透過公益專班一同學習真的收益良多，跟著每位講師或業師以及回來分享的學長姊們，一步一步學習，聽取他們的經驗，讓我們更了解準備方法、業界需求，累積現在自我的實力，為日後的就業做準備。

公益專班是一個很好的課程管道，讓我們無須擔心各項費用的同時，又可以考取證照、獲得寶貴的經驗分享，也謝謝各個辛苦的講師、回來與我們分享經驗的學長姐們，為我們解答問題、提供我們更多的努力方向。

中科大財稅系-張菀暄



我是商學院財稅系的學生，到了大三時意識到自己應該要替自己的未來做決定了，在聽了師長及學長姐的建議後決定參加公益專班。

雖然要在別人休息的六日到學校上課，但公益專班提供的資源遠遠大於我犧牲的休息時間，不僅提供補助考試費用、證照書籍、相關證照課程，也提供午餐及生活補助金。準備證照課程的同時，也有安排業界講師、學長姐來分享行業生態及就業資訊幫助我們更了解銀行的運作模式，也因為這些分享會讓我立下了未來要去銀行的目標。

透過公益專班的輔導，我成功的考取多張證照，讓自己在履歷上能夠更加分。同時專班也有媒合機會，提供我們多種選擇，給予我們多一個管道能夠更順利的踏上就業之路。